

6:1大胜越南仍遭淘汰

中国U20女足无缘世界杯

北京时间3月10日下午，U20女足亚洲杯B组展开最后一轮角逐。中国U20女足以6比1击败越南队，但因朝鲜队1比0击败日本队，中国队排名小组第三未能出线，无缘今年的U20女足世界杯。

对于中国U20女足来说，此役是争夺出线名额的最后机会。前两轮比赛中，中国U20女足1比1战平朝鲜队，0比2负于日本队，而越南队则分别以0比10、0比6负于日本与朝鲜两

队。末轮比赛前，“小玫瑰”仍保有出线机会，但前提是朝鲜队负于已提前晋级的日本队，而自己能大比分击败越南队，这样才能与朝鲜队同分，从而获得与对手比较净胜球的机会。

这个出线前提同时是对中国U20女足进攻端的考验，毕竟朝鲜队手握6个净胜球，而已方的净胜球为-2。此役开场10分钟，余佳琪首开纪录，4分钟后，卢家玉的进球将比分改写为2比0。第16分钟，越南队防线失误，夏乐

骄再下一城，将比分扩大为3比0。

但3球在手后，中国U20女足的攻击线开始“哑火”。而朝鲜队则在另一场比赛中以1比0领先日本队，令中国队陷入绝境。易边后，越南队在第74分钟依靠反击打入本届赛事首球，尽管卢家玉、余佳琪和霍悦欣迅速又回敬对手3球，但因朝鲜队1比0力克日本队，令中国女足U20最终以1胜1平1负的战绩排名小组第三，无缘出线。

未能从小组赛突围，跻身亚洲杯四强，意味着中国U20女足没能获得女足U20世界杯参赛资格。在中国女足国家队去年折戟“三大赛”后，被视为国家队重要后备力量的U20女足错过了在成长阶段接受世界大赛洗礼的机会。

本届赛事共有八支球队参赛，朝鲜、日本、澳大利亚和韩国队最终晋级淘汰赛，并获得2024年哥伦比亚U20女足世界杯参赛资格。据《新京报》

《2024中国诗词大会》开播

由中央广播电视台联合教育部、国家语言文字工作委员会共同推出的《2024中国诗词大会》3月10日在总台央视综合频道20:00档播出。

据介绍，《2024中国诗词大会》萃取提炼“春天、多彩、勇毅、山河、相逢、寒暑、风味、先生、灯火、在路上”十大主题，展中华民族历史之美、山河之美、文化之美。新一季节目融合动画演绎、虚拟呈现、真人演绎等多元手法，结合AI、虚实交互等技术手段，打造耳目一新的视

听盛宴，让观众沉浸于灿烂瑰丽的“中华文明长廊”。

节目将激活“九色鹿”原型——敦煌莫高窟第257窟的壁画《鹿王本生图》，演绎古代浪漫婚礼仪式，微缩呈现曲辕犁、耧车等古代先进农具，复刻唐代冰淇淋“酥山”、王维诗中的“烤牛肉”等古代美食佳肴……让中华优秀传统文化所蕴含的“生活美学”在每一期节目精心设计的环节中呈现。

节目中，杭州亚运会开幕式总导演沙晓岚以“弄潮”诗词为

题，阐释中华体育精神；闻喜花馍、黑龙江鸡西版画等传承人将诗词融合非遗，让中华优秀传统文化绽放时代光彩……

不同年龄段的选手、各行各业的普通劳动者将在节目中因诗词结缘，动车司机李光登真挚讲述“中老铁路”背后两国的温暖情谊，柬埔寨小公主诺罗敦·珍娜开启一场诗意盎然的国际文化交流之旅……

《2024中国诗词大会》新一季节目共10集，每周播出1集。

据中新网



3月10日，冯彦哲/黄东萍（左）在比赛中。当日，在巴黎举行的法国羽毛球公开赛混双决赛中，中国组合冯彦哲/黄东萍2比0战胜韩国组合徐承宰/蔡侑玎，夺得冠军。

新华社发

金庸诞辰100周年 浙江嘉兴发放万本“江湖护照”

3月10日，是“大侠”金庸诞辰100周年纪念日。浙江嘉兴3月11日将向全球金庸迷实名制发放“江湖护照”1万本，凭护照可免费游览嘉兴29家国有A级以上景区和南湖、金庸故居等打卡点，也可以到美食品店、旅游酒店、工厂店和文创店等21个点位享受礼遇政策。同时，还会选取前1000个幸运名额，随机领取金庸先生的书籍1部，并随附礼品一份。

山河无故人，江湖依旧在。浙江嘉兴是金庸先生的出生地、少年成长地，3月12日，金庸故居将开放。

此外，嘉兴将联动杭州、金华、舟山、衢州、丽水5城，举办一场金庸先生诞辰100周年文

化交流大会，回顾先生的传奇一生，并将向全球金庸迷实名制发放“江湖护照”1万本，凭护照可免费游览嘉兴29家国有A级以上景区和南湖、金庸故居等打卡点，也可以到美食品店、旅游酒店、工厂店和文创店等21个点位享受礼遇政策。同时，还会选取前1000个幸运名额，随机领取金庸先生的书籍1部，并随附礼品一份。

金庸本名查良镛，1924年3

月10日出生于嘉兴海宁袁花镇赫山房，1948年移居香港，曾经创作《射雕英雄传》《神雕侠侣》《倚天屠龙记》《天龙八部》《笑傲江湖》《鹿鼎记》等家喻户晓的小说。2018年10月30日金庸在香港去世，享年94岁。

“飞雪连天射白鹿，笑书神侠倚碧鸳”，这联中的14个字，是金庸14部武侠小说书名的第一个字，还有一部不在其中的，便是《越女剑》。据极目新闻

《周处除三害》引燃院线

龙年春节档落幕不久，以历史典故“周处除三害”为名的电影《周处除三害》引燃冷淡的院线。据灯塔专业版实时数据，截至3月9日13时13分，票房突破3亿，升居年度票房榜第五。

《周处除三害》通过引用历史典故“周处除三害”来构建故事情节，原文本来源于《晋书·周处传》和《世说新语》：古代少年周处原本是一个身材魁梧、武力高强的年轻人，但他行为不端，横行乡里，被当地人深恶痛绝。后来，周处意识到自己的错误，决定改变自己，他独自一人斩杀了危害乡里的猛虎和蛟蛇，最终实现了自我救赎，也消除了当地的三害。

在引用传统典故的现代版电影故事中，阮经天饰演的黑道杀手、通缉犯陈桂林，在得知自己身患绝症生命将尽后，立誓“要干一票大的，让道上所有人都知道我是谁。”阴差阳错发现自己在通缉榜排名第三，他决心查出前两名通缉犯的下落，并将其除掉以“留名”。

作为整个故事的核心，与“周处”对应的陈桂林的成功塑造可以说决定影片成败，民间故事中，周处的魅力在于其身上的善恶并存与坦白率真，从人物设定来看，陈桂林几乎完全对照，对奶奶、对小美，对卷入邪教的母子，均展现出这一角色不自知的“性本善”，而与

此同时，对暴力的崇尚，自我意识的模糊又集合成他身上简单粗暴的“恶”。

讲求寓意，是中国传统民间故事的一大特色，这一点在电影《周处除三害》中甚至得到了突出与延展。影片借由“周处除三害”延伸到佛家理念下的贪、嗔、痴，而这三毒分别又对应三种不同的动物：鸽象征着贪，背部纹鸽的林禄和贪婪狡猾而善于伪装；蛇象征着嗔，臂纹蛇图的香港仔阴险而狠毒；猪象征着痴，戴着粉红色小猪手表的陈桂林即是痴的代表，逞强好胜、凶悍无比，却因此陷入不分善恶的人生困境。

据中新网

终极格斗冠军赛雏量级

宋亚东不敌彼得·严

据新华社迈阿密3月9日电 终极格斗冠军赛UFC299当地时间9日在美国迈阿密进行，在男子雏量级主赛中，中国选手宋亚东经裁判一致判定不敌前雏量级冠军、俄罗斯选手彼得·严。

本场比赛前，排名第4的彼得·严战绩为16胜5负，其中7次KO（击倒）、1次降服获胜。26岁的宋亚东战绩为21胜7负1平1无结果，其中9次KO、3次降服获胜。

首回合还剩1分半时，宋亚东抓住严起腿的空当抱摔进入地面，但始终没能形成有效的地面压制。

第二回合，宋亚东继续尝试抱摔，但被彼得·严多次重拳命中头部。受到体能影响，宋亚东第三回合在站立和地面均遭到严的压制，出拳数和命中数均落后于对手。最终宋亚东以28:29、28:29、28:29的一致判定，遗憾落败。

印第安韦尔斯公开赛

袁悦力克郑钦文

3月10日，女子网球协会（WTA）1000印第安韦尔斯站第二轮上演中国“金花”德比，袁悦以6:4和6:3力克8号种子郑钦文，携一波七连胜晋级32强。

袁悦上周刚刚在奥斯汀夺冠，状态正佳，与郑钦文的这场“金花德比”也备受关注。

对阵中，袁悦首盘就取得5比1的优势。尽管被郑钦文连追两局，袁悦仍稳住局面，最终以6比3、

6比4取胜，职业生涯首次战胜世界排名前十球员。

至今，巡回赛已经出现了9场“金花德比”，这一数字已与2023赛季持平。参加的五场“金花德比”中，袁悦都笑到了最后。

赢下这场比赛后，袁悦豪取7连胜，即时世界排名来到第45位，正式进入到奥运资格排名内。接下来，她将与美国球员多勒海德争夺一个16强席位。据《新京报》